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A tavaly elnyert Communitas alkotói ösztöndíj kulcsfontosságúnak bizonyult több 

filmes vagy filmhez kapcsolódó projekt befejezésében is. 

 

A legfontosabb az elkészült (és csatolt) tízperces rövidfilm, az Ablakszem, amelyet 

Kolozsváron forgattunk, a mai (vagy akár pár évvel korábbi) kolozsvári utca hangulatát adja 

vissza egy lány szemszögéből, aki férfiakra leskelődik az ablakból. Az alkotás nagy része erre 

a nagyvárosi paranoiára utal a megfigyelt-megfigyelő (nevezzük nevén: kukkolt-kukkoló) 

„játékon” keresztül. Ehhez elengedhetetlen egy közeg: a film szereplőjének ez a közeg a 

kukker, a filmesnek pedig a teleobjektív. Az alkotás a nézés/látás-kettősség, a szemszögek 

variációjára játszik rá, akár a néző – aki ugyebár maga is egy kukkoló – félrevezetésén 

keresztül is. A film következő szegmense egy thriller-műfaji variáció, majd (vigyázat: spoiler-

veszély!) egy csavarral romantikus történet lesz belőle. A pl. a Peeping Tom (Kamerales, 

1960) című klasszikus megfordításának is tekinthető filmötlet materializálódásához feltétlen 

szükséges technika (DSLR) beszerzésében volt elengedhetetlen a Communitas-ösztöndíj. A 

film két főszereplője Vincze Tímea, valamint a szintén ösztöndíjas Bodolai Balázs. A 

hivatalos bemutató remélhetőleg az idei Transilvania Filmfesztivál (TIFF) lesz, a helyi 

alkotások versenyében. 

A másik fontos filmes jellegű projekt egy amerikai forgatókönyvíró-szakkönyv 

magyarra fordítása volt. Robert McKee Story című könyvét Zágoni Balázzsal fordítottuk le a 

tavalyi nyár folyamán, és a Filmtett Egyesület adta ki, Kolozsváron. Azontúl, hogy egy filmes 

oktatásban hiánypótló műről van szó, külön büszkeség tárgya, hogy ez Erdélyben jelent meg 

magyar nyelven. 

A harmadik projekt – amivel tulajdonképpen pályáztam egy éve az ösztöndíjra – túl 

nagynak bizonyult (vagy inkább közben duzzadt fel) a rögtöni megvalósításhoz. Volt 

tanáraim javaslatára a Kis város, nagy lakoma munkacímű projektre így hát kisjátékfilm 

helyett nagyjátékfilmként kezdtem gondolni, jelenleg a forgatókönyv fejlesztése (amihez új 

távlatokat nyitott a már említett Story fordítása) folyik: több szereplőben, több helyszínben és 

klasszikus narratívában kezdtem gondolkozni, míg az alapötletet (mi történik egy erdélyi 



kisvárosban, ha egy hétig elveszik a villanyt a nyár kellős közepén) megtartom és a film 

szüzséjének kiváltó incidensévé, a mellékszálakat összetartó gerinccé emelem. Mivel ez egy – 

számomra – minden eddiginél nagyobb lélegzetvételű filmtervnek ígérkezik, a forgatókönyv 

befejezésével, a támogatások összeszedésével és a szereplőválogatással együtt egy 2013 nyári 

forgatásra számítok. 

A Communitas Alapítvány alkotói ösztöndíja hatalmas segítségemre volt 2011-2012-

ben filmalkotói pályám továbbvitelében, és ezúttal is meg szeretném köszönni. 

 

 

 


